
Séance 2 : Activité 2 : Croquis 

Individuelle 

30 min 

 Manuel pp. 258-259 

 

 

Etape 1 – Je repère les atouts et les dynamiques des espaces de faible densité en 
France 

 

1- Ils se situent principalement dans une diagonale des faibles densités allant des 
Pyrénées au Ardennes. On pourrait simplifier en les situant au centre de la France et 
dans les zones montagneuses (Pyrénées, alpes, jura…) ainsi qu’en Corse et en Guyane. 
 

2- Les espaces de faible densité connaissent des dynamiques très différentes. En effet, 
certains attirent des néoruraux (Périgord, Cévennes), d’autre plutôt des touristes 
(stations de ski), d’autres encore comptent sur leur parc naturel régional ou national 
(Mercantour, Gers…). Enfin, certains n’arrivent pas à attirer et se trouvent en situation 
de dépeuplement. 
 

3- Les espaces de faible densité comptent principalement sur leurs atouts naturels pour 
attirer des touristes (tourisme vert, tourisme de montagne, tourisme culturel) ou des 
néoruraux (nature, qualité de vie, prix…) mais également sur son agriculture 
productiviste (champagne par exemple). 
 

4- L’espace de faible densité le plus proche de chez nous est les Landes ou le Périgord. 
Ses atouts sont le sylviculture et le tourisme vert actif.   
 

 

Etape 2 - J'identifie les espaces de faible densité 

 

1- Le village de Carbini dans le sud de la Corse : Espaces menacés par le 
dépeuplement 
 

2- Les vignes de champagne à Ville-Dommange : Grandes régions d'agriculture 
productiviste 

 

3- Pouylebon et son patrimoine culturel : Exemples de tourisme vert actif 
 

4- Sommet du Mont-or à Métabief : Principales régions touristiques de montagne 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Etape 3- Je passe au croquis 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


